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med.Logistica
Internationaler Kongress und Fachmesse 
für Logistik und Prozessmanagement im Krankenhaus 
(16. und 17. Mai 2023)

Leipzig, 11. Mai 2023

Prozessmanagement im Krankenhaus:
med.Logistica lädt am 16. und 17. Mai zum Fachaustausch

Am kommenden Dienstag (16. Mai 2023) wird Leipzig erneut zentraler Treffpunkt für Krankenhauslogistik und Prozessmanagement.  Mit der Kongressmesse med.Logistica startet die bedeutendste Zusammenkunft der Branche im gesamten deutschsprachigen Raum. Zwei Tage lang können sich Geschäftsführer, Krankenhausmanager und -logistiker, Einkäufer und Wirtschaftsleiter, IT- und Technische Leiter, Pflegedirektoren und Krankenhausapotheker umfassend über Expertenerfahrungen und innovative Lösungen informieren. 

Mehr als 120 Referenten aus Deutschland, Österreich, der Schweiz und Norwegen demonstrieren anhand von Best Practice-Beispielen, wie Prozesse und Behandlungswege zum Vorteil der Patienten effektiver gestaltet werden können. Neue Schwerpunkte sind in diesem Jahr KI und Robotik, Automatisierung sowie Nachhaltigkeit. Insgesamt erstreckt sich die Themenbreite von der Beschaffung über innerbetriebliche Personen-, Material- und Informationsflüsse (Intralogistik) bis zur Entsorgung. Begleitend zum Kongress präsentieren in der Fachausstellung 67 Aussteller aus fünf Ländern ihre innovativen Produkte und Services.

Zu den Höhepunkten der med.Logistica zählt die Vergabe des Leipziger Innovationspreises zur Eröffnungsveranstaltung. Die Auszeichnung kürt besonders fortschrittliche, praktisch erprobte Logistikprojekte im Gesundheitswesen und wird seit 2017 im Rahmen der med.Logistica ausgelobt. Auch der Nachwuchspreis Thesis Award wird in diesem Jahr erneut verliehen. 

med.Logistica-Eröffnung mit Keynote zum Thema Nachhaltigkeit

[bookmark: _GoBack]Über die Bedeutung der Krankenhauslogistik für eine sichere Gesundheitsversorgung im Zeichen der Krise und vor dem Hintergrund aktueller Reformdiskussionen spricht Thomas Lemke, Vizepräsident der Deutschen Krankenhausgesellschaft e.V. (DKG), zur Eröffnung der med.Logistica. Die Keynote zum Thema „Gesunder Planet, gesunder Mensch: Nachhaltigkeit im Gesundheitswesen“ hält Dr. Maximilian Jungmann, Geschäftsführer Momentum Novum. Neben zahlreichen Best Practice-Vorträgen gibt es Diskussionsrunden zu den Themen nachhaltige Lieferketten und Kooperationen im Beschaffungsmanagement. 
Parallel zur med.Logistica findet erstmals eine Session zum Thema Interoperabilität mit Live-Vorführung eines idealen Patientenaufenthalts statt. Exkursionsangebote in das Universitätsklinikum, zum DHL Hub Leipzig, in das Klinikum St. Georg und das BMW Werk runden das Fachprogramm ab. 
Die med.Logistica wird am 16. und 17. Mai 2023 in Halle 3 veranstaltet. Kongress und Messe beginnen am 16. Mai 2023 um 8.30 Uhr. Die offizielle Eröffnungsveranstaltung mit Preisverleihung beginnt um 10 Uhr in Halle 3, Saal Leipzig. Alle Infos rund um Messebesuch, Kongressprogramm und Fachausstellung können kompakt in der med.Logistica-App abgerufen werden. 
Über die med.Logistica 
Die med.Logistica ist die einzige Veranstaltung im deutschsprachigen Raum, die sich umfassend der Prozessoptimierung im Krankenhaus widmet und einen Überblick über das gesamte Spektrum sowie die Trends in der Krankenhauslogistik bietet. Sie richtet sich an Direktoren und Geschäftsführer von Krankenhäusern und Dienstleistungsgesellschaften, an Bereichs- und Abteilungsleiter für Logistik, Einkauf, Wirtschaft und Verwaltung, an OP-Manager, Leiter ZSVA, Pflegedirektoren und Krankenhausapotheker sowie an IT- und Technische Leiter. 2022 zog die Plattform für Healthcare-Logistik 890 Teilnehmer an. Das Kongressprogramm umfasste rund 80 Vorträge, Seminare und Workshops, deren Schwerpunkt auf den Themen Künstliche Intelligenz, Nachhaltigkeit sowie Ortungssysteme lag. In der begleitenden Industrieausstellung, die erstmals in Messehalle 2 ausgerichtet wurde, präsentierten 88 Aussteller aus sieben Ländern ihre Logistikprodukte und -dienstleistungen. 

Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe – zum neunten Mal in Folge – 2022 zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden durchschnittlich 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.


Ansprechpartner für die Presse: 
Anja Hummel
Leipziger Messe GmbH
Telefon: +49 (0)341 / 678 6564
E-Mail: a.hummel@leipziger-messe.de
www.leipziger-messe.de

med.Logistica im Internet: 
www.medlogistica.de 
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