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med.Logistica
Internationaler Kongress und Fachmesse 
für Logistik und Prozessmanagement im Krankenhaus 
(07. und 08. Mai 2025)

Leipzig, 30. August 2023

Führungswechsel bei der med.Logistica:
Ronald Beyer übergibt Staffelstab an Philipp Schneider 

Am 1. August 2023 hat Philipp Schneider die Projektdirektion für die med.Logistica übernommen. Zuvor war er für fünf Jahre als Projektmanager im Bereich medizinische Messen tätig und betreute in dieser Position die gesamte therapie-Reihe der Leipziger Messe. Somit hat Ronald Beyer den Staffelstab übergeben. 

„Mit Leidenschaft und unermüdlichem Engagement arbeitete Ronald Beyer seit mehr als 25 Jahren für die sehr erfolgreiche Entwicklung des Medizin-Clusters im Messeprogramm der Leipziger Messe. 2011 entwickelte er gemeinsam mit seinem Team das Konzept der hoch angesehenen med.Logistica. Dafür gebührt ihm größter Dank“, sagt Martin Buhl-Wagner, Geschäftsführer der Leipziger Messe.

Die med.Logistica ist die einzige Veranstaltung im deutschsprachigen Raum, die sich umfassend der Prozessoptimierung im Krankenhaus widmet und einen Überblick über das gesamte Spektrum sowie die Trends in der Krankenhauslogistik bietet. Sie richtet sich schwerpunktmäßig an das Krankenhausmanagement in Deutschland, Österreich und der Schweiz.  

Besonderes Augenmerk auf internationale Märkte

Aufbauend auf dem bisherigen Erfolg der Veranstaltung wird Philipp Schneider an der Weiterentwicklung des internationalen Kongresses mit begleitender Fachmesse arbeiten. Vor dem Hintergrund seines internationalen akademischen Werdegangs in Brasilien und Italien und weiteren beruflichen Stationen, zu denen Belgien und die Schweiz zählen, legt er ein besonderes Augenmerk auf internationale Märkte. Unterstützt wird er dabei durch den Projektmanager Maik Spranger, der die med.Logistica seit Mai 2022 mit betreut.

[bookmark: _GoBack]„Die med.Logistica bietet Entscheidungsträgern im Bereich der Krankenhauslogistik eine Plattform für Inspiration, fachlichen Austausch und Networking. Mein Ziel besteht darin, den permanent wachsenden Anforderungen der Branche weiterhin gerecht zu werden und insbesondere mit einem Ausbau der Fachmesse einen noch größeren Mehrwert zu bieten“, sagt Projektdirektor Philipp Schneider. 

Die med.Logistica wird seit 2011 alle zwei Jahre veranstaltet. Die nächste Ausgabe findet vom 07. bis 08. Mai 2025 statt.
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med.Logistica im Internet: 
www.medlogistica.de 
www.linkedin.com/showcase/med-logistica


Über die med.Logistica 
Intensiver Erfahrungsaustausch und Innovationen prägten die jüngste med.Logistica am 16./17. Mai 2023 in Leipzig. Knapp 1.000 Teilnehmer aus ganz Deutschland, Österreich und der Schweiz besuchten an beiden Veranstaltungstagen den Kongress mit 80 hochkarätigen Vorträgen, Seminaren und Podiumsdiskussionen sowie die Fachmesse. Mehr als 120 Referenten aus Deutschland, Österreich, der Schweiz und Norwegen stellten im Kongressprogramm mit Best-Practice-Vorträgen ihre praxiserprobten Konzepte und Projekte vor. Begleitend zum Kongress präsentierten in der Fachausstellung 67 Aussteller aus fünf Ländern ihre innovativen Produkte und Services. Die med.Logistica richtet sich an Direktoren und Geschäftsführer von Krankenhäusern und Dienstleistungsgesellschaften, an Bereichs- und Abteilungsleiter für Logistik, Einkauf, Wirtschaft und Verwaltung, an OP-Manager, Leiter ZSVA, Pflegedirektoren und Krankenhausapotheker sowie an IT- und Technische Leiter. Die med.Logistica ist ein internationaler Kongress mit begleitender Fachmesse. 


Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe – zum neunten Mal in Folge – 2022 zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden durchschnittlich 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.
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